



麻雀报恩

信阳晚报社小记者 市十三小 五(6)班 何平航

自从汤姆成了国王的玩偶，每个月都要回父母的小屋一趟。

他走呀走，忽然，一只小麻雀摇摇晃晃地掉了下来，汤姆连滚带爬地追了上去，说：“嘿，伙计，你怎么了？”过了好半天，小麻雀才醒了过来。原来，这只小麻雀名叫普季克，它的妈妈因为去探望生病的外婆，所以把对飞翔还不熟练的普季克留了下来。

食物吃完了，妈妈也没有回来的意思，普季克只好自己去觅食，结果被猎人打中翅膀。讲到这里，汤姆连忙又推又拉，费了九牛二虎之力才把普季克藏了起来。

果然，不出汤姆所料，一个男人鬼鬼祟祟地向这里张望，眼看就要踩到汤姆了，这时，一只鸟在空中啼叫，猎人很迷信，一看那只鸟是乌鸦便骂骂咧咧地走了。

汤姆一看是老朋友乌鸦，便迎上去说：“好久不见呀！你怎么在这儿？”

“我……”乌鸦不知说话为什么结结巴巴的，“我正巧路过。”

汤姆没有多怀疑，说：“你帮我采一些草药和果子，这儿有只麻雀受伤了。”

一天过去了，普季克的翅膀有所好转，两天、三天、四天……它的翅膀终于痊愈了。

“坏了，”汤姆喊道：“我父母应该等急了。”

“要不我载你。”乌鸦雪中送炭。

麻雀像想起什么似得连忙往森林的另一头赶，连招呼都没打。

汤姆回到家惊呆了，嘴张得都可以塞得进一个鸡蛋。汤姆的父母愁眉不展地说：“今年收成很少。不知怎么了，闹了近几年最大的火灾，庄稼全烧没了。”不知不觉中，汤姆发现父母在这短短几个月竟苍老了不少，头上又冒出许多白发，汤姆看着愁眉苦脸的父母，心疼不已，却又无可奈何。

第二天，一只小麻雀把一颗闪闪发光的种子放在汤姆爸妈的小屋窗前。第一个发现它的是汤姆，它把这个东西给爸妈，它们凭直觉认定这是个种子，还不是一颗普通的种子。

于是，它们干起活来了，爸爸妈妈分别挖坑和培土、浇水，而汤姆则搬那颗比自己还小的种子。

过几天，种子长成了参天大树，还结出一枚枚闪亮的金币，从此，它们衣食无忧了。

所以，善有善报。如果汤姆没有去救普季克，也不会衣食无忧。而汤姆也印证了“人之初，性本善”这句话。

(辅导老师 樊学进)

我最喜欢的风信子

信阳晚报社小记者 市第一实验小学

三(1)班 董双奇

我见过很多花，比如梅花、茶花、菊花、迎春花……不过，我最喜欢的还是风信子了。下面我来给你们介绍一下吧！

风信子十分美丽。它的花聚集在一起开放，每一盆花都像一串水灵灵的葡萄，散发出阵阵香味。每一朵小花的花瓣都有六片，而且向外翻卷着，露出小小的花心。风信子的花色有很多种，常见的有粉色、白色、蓝色、蓝紫色、红色、黄色等。它一株

高约半尺，叶似短剑，肥厚无柄，共五六片。风信子的花语是“只要点燃生命之火，便可同享丰盛人生。”风信子的花期过后，剪掉之前奄奄一息的花朵，可以再次开花。

我喜欢风信子顽强的生命力，只要有水就能养活并且开花。我家阳台上的一盆风信子，在我的睡梦中悄悄地开放了，花香飘进我的梦里，给我带来了欢乐和美好，我喜欢我的风信子。

(辅导老师 王参丽)

佳作连载

鼠宝养成记

浉河中学

八(6)班 付玉茗

十七、磨牙

小家伙们的动作越来越敏捷，学会了奔跑，还整天跟西子一起在铁笼子里爬高上低。原来我在笼子的中间绑了一块墨鱼骨和一块磨牙石供西子磨牙，可它却意不在此，从来都只啃笼子，搞得我多少次抓狂。但现在，小家伙们经常趴在磨牙石上啃呀啃的，来磨自己的小小的乳白色牙齿。只要一有时间，我就会找小家伙们玩儿。我最喜欢那只小紫仓了，特别温顺，也不怎么怕我，每天我都会托起它摸一会儿，让它在我手心里爬啊爬的，痒酥酥的。当然，一分种后我就会把它送回去。

十八、即将离母

这几天，七只小仓鼠的身长有了显著增长，有大拇指那么长了。嘻嘻，七个“大拇指”！这可是它们出生时身长的近四倍呢！还有一周它

们就将完全断奶，离开母亲独立生存了，真是令我又喜又忧。家里的“孩子”长大，谁不喜啊！可我不可能在家里养这一大窝儿仓鼠，妈妈会把它们送人。我总担心它们遇不到好主人，唯恐小家伙们备受欺负遭人遗弃。一时间，我不禁五味陈杂。算了，“孩子”总有一天要长大，独自闯荡，还是珍惜眼前的时光，再和小毛球们多相处一会儿吧。我笑着看着它们灵活的身姿，心中满是生命的欢乐。小紫仓正蜷在消暑床上休息，露给我小小的白肚皮……

(完)

清晨的公园

“东方红国韵作文”六年级 吕翊玮

周末，阳光明媚，我迈着轻盈的步伐向公园走去……

我走在小路上，小路的两旁栽着一排排整齐高大的树木，我顿时感觉自己好像一位贵宾，两边站着礼仪小姐说：“欢迎光临，欢迎来到公园！”

我又发现我的正前方有一棵柳树，它细长的柳条随着风摇摆，楚楚动人。这个公园被朦胧的雾笼罩着，雾好像一层轻纱，一道阳光射在我的身上，它是那么柔和，照在树上洒下斑驳的光斑。阳光把地上的草儿也叫醒了，草儿揉了揉眼睛，伸了伸懒腰，身上的露珠好像一颗颗水晶，阳光一照更透亮了。

这时，突然传来“喳喳”的声音，我不禁抬头一看，原来是几只鸟儿，它们舒展着羽毛，欢快地叫着，好像在开早会，说：“今天你要到那棵树上捉虫子，今天你要去那棵……”或是在议论着：“今天的空气真好，没有人打扰，我们要好好享受啊。”

一阵风吹来，我闻到了花香，这就是大自然的清香，花瓣被吹落，我忍不住去捡起来，摸了摸。这时跑来了一个小女孩，她捡起了花瓣，拍拍花瓣上的灰尘，带着笑容跑走了。阳光照在水面上波光粼粼，河很静，还有几条未开工的小船在水上休息。

我往前走，看见了一个老人在公园里练太极。他先蹲下，扎了个马步，开始运气。我用一首时尚的歌词来形容打太极：“左手、右手一个慢动作，右手、左手慢动作重播。”有老人在舞剑，只见他手拿宝剑，手腕灵活地挥舞着宝剑，我惊讶不已。还有老人在跳广场舞，他们跟着音乐扭扭腰、踢踢腿、摆摆手，个个活力十足，完全就是“年轻”的老人！因为他们有着不服老的精神。

啊！清晨的公园不仅让我欣赏到了大自然的美，也让我看见了活力十足的老人，他们不服老的精神，我将永远铭记！

